Газета большевиков Белоруссии

№ 6 (326)

июнь 2021

Цена договорная

ИДЕИ МАРКСА — ЭНГЕЛЬСА — ЛЕНИНА — СТАЛИНА БУДУТ ЖИТЬ В ВЕКАХ!

К 80-ЛЕТИЮ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

22 июня 1941 года - 80 лет назад гитлеровская Германия вероломно без объявления войны напала на Советский Союз. Началась самая кровопролитная из всех войн в истории человечества – Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Идейным фундаментом фашист-ской агрессии против СССР являлся антикоммунизм, на нём строилась вся политика и стратегия нацистского руководства. Решив развязать войну против Советского Союза, Гитлер поставил задачу не только овладеть «жизненным пространством» – захватить Украину, Белоруссию, Кавказ и другие районы СССР, но и уничтожить его политическую и экономическую систему. Таким образом, навязанная советскому народу жесточайшая война обернулась суровым испытанием советского социалистического общества, его экономических и морально-политических сил. Война предстала как бескомпромиссное вооруженное противоборство принципиально различных общественно-экономических формаций - социализма и капитализ-

Германский фашизм долго и тщательно готовился к нападению на СССР. Ему деятельно пособничала вся мировая империалистическая реакция. В фашизме, в оголтелом нацистском режиме гитлеровцев она увидела ту силу, которая, по их мнению, в состоянии была сокрушить первое в мире социалистическое госу-

Гитлер, выражая экспансионистские устремления германского империализма, конечной целью ставил завоевание мирового господства. Со стороны Германии это была империалистическая грабительская война. Германский империализм ставил перед собой цель - захватить территорию и богатства Советского Союза, уничтожить социалистический строй, истребить миллионы советских людей, а остальных превратить в своих рабов. Для осуществления своих преступных замыслов гитлеровцы к концу 1940 года разработали план войны против СССР (план

«Барбаросса»), предусматривавший «молниеносный» разгром нашей страны. Одновременно был разработан генеральный план «Ост» («Восток»). Этот официальный документ гитлеровского правительства представлял собой чудовищную программу подавления огнём и мечом всех славянских народов, в первую очередь русского и других народов Советского Союза. Территории Латвии, Литвы, Эстонии, Украины, Белоруссии и европейской части РСФСР предполагалось заселить немецкими колонистами и включить в состав Германии. Большинство населения подлежало физическому уничтожению или выселению за Урал.

Советскому Союзу пришлось вступить в единоборство с колоссальной военной машиной. На фашистскую Германию работала военная промышленность значительной части порабощенных стран Европы. Никогда еще ни одно государство не бросало в сражение против другого государства такой огромной армии.

С несокрушимой верой в победу поднимались все советские люди на священную войну против фашистских захватчиков.

Организатором и вдохновителем советского народа в начавшейся войне стала Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков), возглавляемая испытанным вождём Иосифом Виссарионовичем Сталиным. Всю силу и волю она направила на разгром врага.

Огромное моральное значение имела речь И.В. Сталина по радио 3 июля. Речь вождя советского народа, в которой он дал обстоятельный анализ начавшейся войны, поставил задачи и сумел убедить советских людей в неизбежности победы над фашистским агрессором, вызвала невиданный энтузиазм у людей самых разных возрастов.

30 июня 1941 года был образован Государственный Комитет Обороны (ГКО). Этот чрезвычайный орган сосредоточил в своих руках всю полноту власти в государстве. Для общего руководства боевыми

действиями создали Верховного Главнокомандования. Председателем Государственного Комитета Обороны и Верховным Главнокомандующим был назначен И.В. Ста-

За первые шесть месяцев войны в Красную Армию и Военно-Морской Флот влилось более миллиона коммунистов. Они шли на самые трудные и опасные участки и своим патриотическим примером показывали, как надо зашищать социалистическое Отечество. За эти месяцы советская страна полностью сокрушила бредовые планы Гитлера о «блицкриге». . Тысячи советских людей шли в пар-

тизаны, на востоке страны вырастали сотни новых и перебазированных с запада оборонных заводов. Крах планов «блицкрига» ясно показала победа Советской армии под Москвой, отбросившей фашистскую армию на 100 -200 километров на запад. Московская битва развеяла миф о непобедимости германской армии.

Совершенно несостоятельными являются утверждения буржуазных фальсификаторов истории о том, что будто бы Советский Союз оказался недостаточно подготовленным в экономическом и военном отношении к отпору фашистской агрессии.

Учитывая возможности военного нападения на СССР со стороны капиталистических государств, сталинское руководство при разработке и реализации пятилетних планов уделяло максимальное внимание быстрейшему развитию тех отраслей народного хозяйства и промышленности в частности, на которые выпадала главная роль в деле обеспечения обороны и хозяйственной устойчивости страны в военное время

4 февраля 1931 года И.В. Сталин заявил: «Задержать темпы – это значит отстать. А отсталых бьют... Мы отстали от передовых стран на 50-100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы это сделаем, либо нас сомнут».

Благодаря социалистическим преобразованиям и в результате выполнения планов первых Сталинских пятилеток в стране была создана прочная база социалистического хозяйства: первоклассная социалистическая тяжёлая индустрия и коллективное механизированное сельское хозяйство. По уровню промышленного производства СССР вышел на первое место в Европе и второе место

Решение Сталина о заключении советско-германского договора о ненападении позволило Советскому Союзу получить более полутора лет мирной жизни, которые были использованы для ускоренного наращивания оборонного потенциала страны. Этот договор сорвал планы англо-французских империалистов по созданию единой антисоветской коалиции.

Война началась не между СССР и Германией, чего добивались реакционные круги Англии, Франции и США, а между Германией, с одной стороны, и СССР, Францией, Англией, США – с другой, что привело к созданию антигитлеровской коалиции. Полным вздором являются се-

годня утверждения, будто Сталин доверял Гитлеру, планировал военные операции по глобусу и прочие нелепости, которые старательно навязывал советскому народу лжец Н.С. Хрущёв и его приспешники. И.В. Сталин счи-

тал исключительно важным сохранить военно-экономический потенциал, по условиям 30-х годов на 80 процентов развернутый западнее Волги. За первые шесть месяцев войны из угрожаемых районов в восточные районы СССР было перебазировано 1523 крупных промышленных предприятия и переправлено более 10 млн. человек. Уже в марте 1942 г. здесь произведено было

столько военной продукции, сколько выпускалось во всей стране накануне войны. Ни одна из капиталистических стран мира не смогла бы обеспечить такие высокие темпы эвакуации промышленности, которые продемонстрировал Советский Союз. Только социалистическая система могла обеспечить в столь короткие сроки в чрезвычайно сложных условиях войны массовое перемещение миллионов людей и многих сотен предприятий.

Неоспоримой заслугой Сталина в период войны является то, что под его руководством как Верховного Главнокомандующего Советские Вооруженные Силы выстояли в оборонительных кампаниях, блестяще провели все наступательные операции. разгромили гитлеровскую Германию, отстояли свободу и независимость нашей Советской Родины, спасли народы Европы от порабощения, а многие нации от уничтожения.

Желая очернить Сталина, либералы твердят, что «войну выиграл не Сталин, а народ». Но ведь каждый здравомыслящий человек понимает, что армия - это высокоорганизованный коллектив, руководимый детально разработанным планом борьбы, что армия обречена на поражение без мудрого оперативного руководства, ибо любая победа есть, в значительной мере, победа интеллекта и организаторских способностей полководца, лидера.

Великими усилиями нации, многих поколений прежде живших рождается великий лидер, великий вождь. Иосиф Виссарионович Сталин воплотил в себе вековую военную мудрость народа, родившего и Александра Невского, и Михаила Кутузова! Такой сплав выковала мудрая партия большевиков, вооруженная самой передовой идеологией – большевизмом.

На Западе бушует кампания по очернению истории Советского Союза. Главная цель таких публикаций - извратить причины характер и результаты второй мировой войны, не допустить признания решающей роли Советского Союза в достижении победы антифашистской коа-

Глубоко лжива политика и ряда отече-

ственных государственных деятелей. На словах эти «патриоты» борются с позорным «переписыванием истории» войны и одновременно полностью игнорируют огромную роль партии, Советской власти, лично И.В. Сталина в организации Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В Москве во время парада 9 мая 2021 года вновь драпировали Мавзолей В.И. Ленина - создателя Советского государства и Красной Армии, благодаря которым мир был спасен от фашистского порабощения. Именно к Мавзолею В.И. Ленина на параде 24 июня 1945 года были брошены знамена поверженных немецко-фашистских воинских частей и, по свидетельствам очевидцев, власовский триколор. А размещение в День Победы власовского триколора рядом со Знаменем Победы - это не переписывание истории, а наглое глумление над ней и памятью тех, кто сражался против фашизма.

Несмотря на все подобные подтасовки, фальсификации и замалчивания буржу-азному руководству на территории СССР, пришедшему к власти в результате контрреволюционного переворота, не удастся скрывать подлинную правду о Великой Отечественной войне до бесконечности. Память о тех, кто сражался с фашизмом и победил, священна, и она обязывает нас, коммунистов-большевиков, нести настоящую правду в массы.

Сегодня вновь развивается общий кризис империализма, выход из которого он ищет в 3-й мировой войне, уже идущей в своей первоначальной локальной стадии. Соответственно нарастает опасность фашистской угрозы и в Европе, и во всём

В Европе активизируются фашистские силы, поднимает голову ультраправый национализм, запрещается символика страны-победителя. В Польше с участием государственных органов совершаются акты вандализма в отношении памятников советским воинам-освободителям, в Германии издается «Майн кампф» Гитлера, активизируются реваншистские силы, открыто маршируют фашисты в Прибалтике, повсеместно осуществляются нападки на И.В. Сталина. На Украине при поддержке стран Запада совершен государственный переворот и приведено к власти необандеровское правитель-

Особенно опасен в настоящее время империализм США, финансово-монополистическая олигархия которых стремится к установлению мирового господства Современный американский империализм противопоставил себя практически всему миру, действует нагло, поправ все нормы международных отношений. Современная политика США – это политика международного терроризма и государственного фашизма. Такое мы уже наблюлали накануне второй мировой войны.

Остановить надвигающуюся катастрофу можно только сплоченными усилиями трудящихся всех стран, миролюбивых народов и государств. «Мир может быть сохранён и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки» (И.В. Сталин).

В этом вопросе мы, ВКПБ, в определённой мере инициировали создание Единого международного антифашистского и антиимпериалистического фронта (ЕМА-АФ). Мы поддерживаем международную акцию Единого международного антиимпериалистического антифашистско-го фронта 22 июня как Всемирного дня борьбы против империализма, войны и фашизма.

устранить неизбежность войн, нужно уничтожить империа-

лизм» (И.В. Сталин). НЕТ – ИМПЕРИАЛИЗМУ, ВОЙНЕ И ФАШИЗМУ!

ЦК ВКПБ



Плакат Кукрыниксов, 1941 г.

Сообщение о II расширенном заседании Политбюро ЦК ТПК восьмого созыва

(фрагменты)



«Пхеньян, 30 июня. /ЦТАК/

Текущая обстановка, когда, преодолевая все нагромождающиеся вызовы, ведется решительная борьба за новую победу социалистического строительства согласно платформе борьбы, намеченной на историческом VIII съезде партии, диктует более ярче проявить основные атрибуты борющейся и продвигающейся вперед нашей партии, превратить ведущий костяк - кадровые ряды в революционизированные и отбор-

Политбюро ЦК ТПК 29 июня в штаб-квартире ЦК партии созвало расширенное заседание, чтобы строго рассмотреть упущение по должности некоторых ответственных кадров, выявленное в выполнении важных политических задач партии и государства, создать новый поворотный момент повышения революционного сознания кадров в общепартийном масштабе.

Генеральный секретарь ТПК уважаемый товарищ Ким Чен Ын руководил заседанием.

В расширенном заседании Политбюро приняли участие члены Президиума Политбюро ЦК партии, члены и кандидаты в члены Политбюро, работники ЦК партии, партийные и административные ответственные работники министерств и центральучреждений, ответственные секретари провинциальных комитетов партии, председатели провинциальных народных комитетов, ответственные секретари городских, vездных комитетов партии и партийных комитетов объединений. Также

участвовали соответствующие работники силовых ведомств и государственной чрезвычайно-противоэпидемической области».

«Генеральный секретарь отметил, что в перевороте в работе с кадрами наша партия обращает особое внимание на стиль работы и моральные качества, и что все кадры всегда должны помнить, что авторитет и облик нашей партии выражаются в своем стиле работы и моральных качествах.

Генеральный секретарь особо подчеркнул, что в парторганизациях всех инстанций следует превращать кадровые ряды в отборные с наиболее подготовленными лицами по верности, революционности, народности и способности.

Затем на заседании рассмотрен организационный вопрос.

Отозваны и дополнительно избраны член Президиума Политбюро, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК партии, отозван и избран секретарь ПК партии, переведены и назначены кадры государственного органа.

II расширенное заседание Политбюро ЦК ТПК восьмого созыва станет знаменательным моментом, демонстрировавшим искусство непобедимого руководства и революционную партийную атмосферу нашей партии, которая чем больше нагромождаются трудности на пути неустанного продвижения вперед, тем увереннее открывает период нового подъема революции еще большими боевыми силами и энтузиазмом».

80 лет назад, 22 июня 1941 года, гитлеровская Германия, вероломно нарушив договор о ненападении, без объявления войны напала на Советский Союз. Начавшаяся война была самым крупным военным столкновением социализма с ударными силами империализма. Она стала Великой Отечественной войной Советского народа за свободу и независимость социалистической

Советский Союз под руководством Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), возглавляемой И.В. Сталиным, не только героически выстоял, но и разгромил гитлеровский фашизм, спас народы Европы и всего мира от геноцида и фашистского рабства.

22 июня – день нападения фашистской Германии на Советский Союз, в бывших советских республиках, а также во многих странах мира традиционно отмечается как День памяти и скорби. В этот день, отдавая дань памяти тем, кто погиб во время самой кровопролитной войны в истории человечества, тем, кто отдал свои жизни во имя спасения человеческой цивилизации от гитлеровского фашизма, люди возлагают цветы к памятникам и на могилы жертв и героев прошедшей войны.

Однако разгром гитлеровского фашизма в 1945 году не избавил человечество от войн и фашистской опасности.

Финансово-монополистическая олигархия США после разрушения СССР стремится к установлению полного мирового господства, причем эта цель остается при любой администрации: демократической или республиканской. Основным препятствием на пути к установлению американского миропорядка теперь является Россия, которую вместе с Белоруссией Организация Североатлантического договора (НАТО) окружила военными базами со всех сторон. Несмотря на то, что Организация Варшавского договора была ликвидирована в 1991 году, агрессивный блок НАТО во главе с США продолжает существовать и продолжает политику «продвижения на Восдела суверенных государств и представляет главную угрозу по развязыванию новой мировой войны. Ситуация усугубляется тем, что

США объявили о выходе из договора РСМД, а продление договора СНВ-3 не снимает в достаточной мере напряженность между Россией и США ввиду непредсказуемости политики американского руководства.

ли Донецкой и Луганской Народных ства, установившейся в результате переворота при поддержке стран Запада, отстаивают свое право на самостоятельную жизнь.

конфликтов на планете не уменьшается: совсем недавно велись боевые действия между Арменией и Азербайджаном, происходил обмен ракетными ударами между Израилем и палестинским сектором Газа, охраняется напряженность между Индией и Пакистаном в Кашмире, на

ток», вмешивается во внутренние

Продолжается братоубийственный военный конфликт на Юго-Востоке Украины (в Донбассе), где жите-Республик, не желая жить под властью необандеровского правитель-

Количество локальных военных границе Индии и Китая.

Победы у Вечного огня.

Белоруссии и проведена активиста-Белорусской партии трудящихся, Коммунистиче-Белорусского объединенного казачества, объединения воинов-интернационалистов.

Возложив цветы к Вечному огню, участники мероприятия построи-

Акция Всемирного дня борьбы против империализма. войны и фашизма, проведенная 22 июня 2021 года на пиотати Подеты в Минске

22 июня 2021 года в связи с 80-й годовщиной нападения гитлеровской Германии на Советский Союз по призыву Единого международантиимпериалистического антифашистского фронта (ЕМААФ, штаб-квартира в г. Варне в Болгарии) в ряде столиц Европы прошли мероприятия, посвящённые борьбе с империализмом, неофашизмом и против развязывания войн.

Акция ЕМААФ в городе-герое Минске была проведена на площади

Она была организована оргкомитетом Антиимпериалистического антифашистского фронта трудящихся ми Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, оргкомитета Коммунистической ской партии Советского Союза, ОО «Бессмертный полк», левопатриотических общественных объединений Белоруссии, образовавших Координационный совет «Единство» (ПОО «Отечество», ОО ДСПС, и РОО СКПС). В акции приняли участие также активисты БОО «Ветераны боевых действий на территории других государств», Фонда имени Жукова,

лись на ступеньках основания Монумента Победы. В руках у них были баннеры «Антиимпериалистический антифашистский фронт трудящихся Белоруссии»; «Бессмертный полк», флаги СССР, БССР, Республики Беларусь, копии Знамени Победы, транспаранты и плакаты «Фашизм не пройдет!», «Наше дело правое, - победа будет за нами! (И.В. Сталин)», «Родина-мать зовет! Дадим отпор империализму, национализму, фашизму», «Руки прочь от Беларуси!», «Нет нацизму на белорусской земле!», «Цель сионоамериканского империализма - мировое господство», «Народы и государства. Объ-

империализма!»; «Нет 3-ей мировой войне!», «Требуем прекратить агрессию против ДНР и ЛНР!», «Нет гибридной агрессии Запада против Белоруссии!» и другие.

Ровно в 12.00 участники церемонии возложения цветов приняли участие в общереспубликанской минуте молчания.

Затем секретарь ЦК ВКПБ В. Зеликов зачитал текст «Обращения к общественности против империализма, неофашизма и войны», который единогласно был принят собравшимися. Текст обращения приводится

В заключение была исполнена песня «Священная война».



ОБРАЩЕНИЕ К ОБЩЕСТВЕННОСТИ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, НЕОФАШИЗМА И ВОЙНЫ

Не прекращаются ядерный шантаж и удушающие санкции со стороны США и их сателлитов в отношении

Вновь и вновь заявляют о себе неофашисты в Германии, Италии, Испании, на Балканах и других странах. Они поднимают голову, надеясь на реванш. Фашистский террор исламского фундаментализма (ИГИЛ и др.) вызвал волну беженцев в Европу, где обостряется конфликт на расовой почве и оживают идеи ультраправого национализма.

В Польше, Чехии с участием государственных органов совершаются акты вандализма в отношении памятников советским воинам-освободителям, открыто маршируют фашисты в Прибалтике. На Украине реанимирован прогитлеровский бандеровский фашизм, руки которого были обагрены кровью многих советских людей.

У нас в Белоруссии, где в прошедшей войне погиб каждый третий житель республики, также активизировалась прозападная националистическая оппозиция. Подстрекаемая и управляемая спецслужбами Запада она попыталась летом-осенью 2020 года совершить государственный переворот с целью оторвать Белоруссию от братской России, разрушить белорусскую промышленность и сельское хозяйство, представляющих конкуренцию для западных компаний, сделать в конечном итоге Белоруссию колонией Запада по

аналогии с прибалтийскими республиками, Украиной, Грузией и другими государствами.

Растоптав такое понятие как совесть, прозападная оппозиция вывела на улицы белорусских городов обманутых граждан под бело-красно-белыми флагами, знаком «Погони» и кличем «Жыве Беларусь!», под которыми белорусские пособники немецко-фашистских оккупантов помогали им осуществлять геноцид белорусского народа. Однако попытка осуществления «цветной революции» в Белоруссии окончилась провалом.

Но империалистический Запад и не собирается оставить Белоруссию в покое. Последняя провокация с экстренной посадкой в Минске самолета авиакомпании Ryanair, введение ограничений для авиакомпаний по полетам над Белоруссией и новые санкции против Белоруссии тому подтверждение.

Главной причиной вышеизложенных бедствий человечества является общий кризис всей мировой империалистической системы. При империализме обостряются противоречия и борьба между империалистическими странами за рынки сбыта, источники сырья, за захват чужих территорий, за мировое господство. что приводит к разгулу милитаризма и войнам, не только локальным, но и мировым. Кризис империализма веской идеологии и наиболее уродливого ее проявления - неонацизма

Нынешний кризис империализма ведет человечество к сползанию к Третьей мировой войне, в авангарде реакционных сил империализма по развязыванию которой идут неофашисты. Третья мировая война в случае перерастания ее в ядерную может привести к гибели всей человеческой цивилизации, это реальная опасность. Остановить надвигающуюся глобальную катастрофу можно только сплоченными усилиями трудящихся всех стран, миролюбивых народов и государств.

К этому призываем людей доброй воли во всех странах мы, участники мероприятия, собравшиеся на площади Победы в городе-герое Мин-

Мы вместе с нашими единомышленниками в других странах отмечаем 22 июня как Международный день борьбы против империализма, неофашизма и войны, призываем объединять наши усилия в борьбе против общего зла всего человече-

Мы также призываем белорусских граждан, кому не безразлична наша судьба, судьба наших детей, судьба нашей родной Белоруссии вступать в ряды учредителей Антиимпериалистического антифашистского фронта трудящихся Белоруссии.

Долой империализм! Долой НАТО! Долой нацистский режим на Украине! очь от Белоруссии! Неофашизм не пройдет! Нет войне!





Акция Всемирного дня борьбы против империализма, войны и фашизма, проведенная 22 июня 2021 года в Болгарии и Словакии

БОЛГАРИЯ

22 ИЮНЯ 2021 ГОДА В ВАРНЕ И ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ГЕНКОНСУЛА РОССИИ АНТИВОЕННОЙ АКЦИИ

В Варне состоялась церемония возложения цветов к памятнику советским воинам в связи с 80-летием начала Великой Отечественной войны советского народа против фашистской Германии, которая 22 июня 1941 года вероломно напала на СССР. Эта дата традиционно отмечается как День памяти и скорби.

Церемонию открыл Генеральный консул

Церемонию открыл Генеральный консул России в Варне В. А. Климанов. Присутствовали представители организации граждан России, члены «Бессмертного полка» Варны, Болгарского славянского движения, Болгарского антифашистского союза, Единого международного антимпериалистического антифашистского фронта. Когда наши товарищи решили поднять плакаты, на которых были написаны лозунги против войск и баз НАТО и США

в Болгарии, Генконсул нас остановил, заявив, что здесь и в этот день не надо заниматься политикой. Я удивленно спросила: «А эта война – не политика? И наша Победа и вся наша жизнь – не политика?». Ответа не последовало.

Правда, оглянувшись, я увидела, что вблизи памятника стоят полицейские автомобили. Вспомнила, что месяца два назад из Софии выслали российских дипломатов якобы за шпионаж, арестовали трех военно-морских офицеров запаса и даже жену одного из них – русскую (обоим за 70) – за то, что будто бы они передавали в консульство России данные о базах США.

И все-таки, несмотря на противодействие Генконсула, когда закончилась церемония возложения, я сказала несколько слов присутствующим о том, что день 22 июня ЕМААФ объявила Днем борьбы против нацизма, фашизма и империализма.

«В настоящий момент нам запретили провести антивоенную антифашистскую акцию в данном месте, но люди должны помнить об опасности наступления фашизма, который в наши дни изобретает новые методы и формы лишения людей их законных прав, нарушая все нормы и законы. И борьба остается единственным способом преодолеть эту агрессию глобальных сил, которые решили, что вся Земля – их собственность, и каждый из нас – тоже. И если мы не будем заниматься политикой, то она обязательно займется нами очень плотно. Мы не успели уничтожить фашизм до конца. Миллионы людей отдали свои жизни в борь-

бе с ним, и прежде чем гитлеровские орды оказались у советских границ, фашисты два десятилетия по всей Европе мучали и истязали народы. Мы не можем забыть героические страницы истории Италии, Болгарии, Германии, Испании, Греции, Югославии так же как и великие сражения и жертвы народов СССР. Потому нам вновь необходим Единый Фронт... Мы должны вспомнить, изучить и осмыслить уроки прошлого».

Люди внимательно слушали, аплодировали и благодарили за сказанное. Вечером того же дня я по всем возможным адресам разослала фильм 1956 года «Урок истории» о подвиге Георгия Димитрова на Лейпцигском процессе.

А.Э.Гигова, председатель Исполкома





СЛОВАКИЯ

ПАРЛАМЕНТЫ СЛАВЯНСКИХ СТРАН ДОЛЖНЫ ПОДНЯТЬ ПРОБЛЕМУ ГЕНОЦИДА СЛАВЯН

22 июня состоялось собрание организации «Славица» в Братиславе. В день начала Великой Отечественной войны СССР словацкие товарищи слушали и обсуждали доклад председателя Словацкого славянского движения Милоша Зверины, который напомнил, что все знают о геноциде армян, евреев, кампучийцев и др. Но в XX-ом столетии за две мировые во-

йны были уничтожены десятки миллионов славян, в том числе в результате прихода к власти антиславянских сил в отдельных государствах. Особенно много славян погибло в результате реализации гитлеровцами «Генерального плана ОСТ». Концепция Гитлера заключалась в расширении жизненного пространства на Восток, в исполнение старого идеологического

сна германских вождей «Drang nach Ost», что стоило жизни 30 миллионам славян.

Далее Милош Зверина описал, как тысячелетия при поддержке Рима Запад рвался на Восток, неся с собой гибель и разорение. И сейчас пытается сделать то же самое... Поэтому сегодня остро встал вопрос о том, что День 22 июня – День борьбы с неофашизмом и

неонацизмом, против империализма и войны – фактически является и Днем памяти о геноциде славян. Этого требует память миллионов русских, белорусов, украинцев, словаков, чехов, сербов, подвергшихся преследованиям, истязаниям и безжалостному убийству. «ЭТО НЕ ДОЛЖНО ПОВТОРИТЬСЯ!» – звучало в каждом выступлении.









В Администрацию Президента Республики Беларусь В Совет Республики Национального Собрания Республики Беларусь В Палату Представителей Национального Собрания Республики Беларусь

Предложения по внесению изменений в текст Закона «О недопущении реабилитации нацизма»

Ознакомившись с текстом Закона РБ № 103-3 от 14 мая 2021 г. «О недопущении реабилитации нацизма», опубликованного на Национальном правовом Интернет-портале РБ, мы, руководители левопатриотических общественных объединений Белоруссии, образовавших Координационный Совет «ЕДИН-СТВО», считаем необходимым довести до Вашего сведения

следующее.

1. Согласно статье 1 данного Закона термином «нацистская символика и атрибутика» определяются флаги, гимны и иные музыкальные произведения, атрибуты униформы, свастики, эмблемы, символы, вымпелы, значки и другие отличительные знаки или их копии», использовавшиеся оккупационными и коллаборационистскими структурами и организациями на оккупированной территории СССР в годы второй мировой войны, которые были в установленном порядке признаны преступными В то же время, к сожалению, в законе отсутствует упоминание еще об одном элементе нацистской символики – кличе «Жыве Беларусь!» Этот вопрос достаточно четко решен в других государствах, например, в российском законодательстве к числу нацистской символики относятся также «приветствия и пароли», а в германском – «пароли и формы приветствия» (см. приложения 1 и 2).

2. Анализ материалов по вопросу о кличе «Жыве Беларусь!», проведённый аналитической группой Общественного объединения «За демократию, социальный прогресс и справедли-

вость» (текст результатов анализа по данному см. в приложении 3), позволил сделать вывод о том, что этот клич, активно использовавшийся коллаборационистскими и непосредственно гитлеровскими структурами в период оккупации Беларуси немецко-фашисткими войсками, следует рассматривать в едином комплексе с БЧБ-полотнищами и значками, а также знаком «Погони». Об этом мы ранее уже упоминали в наших обращени-

ях к властным структурам республики.

3. Достаточно убедительным дополнительным аргументом в пользу такого подхода может служить, по нашему мнению, передовая статья в номере ведущей коллаборационистской «Беларускай газэты» за 24 января 1943 г. под заголовком «Сьмерць бандытам!», подписанная редактором этой газеты В. Козловским. В этой статье с предельной ясностью показано, что клич «Жыве Беларусь!» был однозначно боевым кличем тех гитлеровских пособников, которые с оружием в руках и во взаимодействии с гитлеровскими полицейскими формированиями проводили карательные антипартизанские действия на оккупированной территории (копию этой статьи и распечатку выдержек из неё см. в приложении 4).

В силу вышеизложенного обращаемся к Вам с предложением рассмотреть вопрос о включении в перечень терминов и определений нацистской символики также приветствия «Хайль Гитлер!» и «Жыве Беларусь!»

Данные изменения целесообразны также в связи с тем, что

в соответствии с договором о создании Союзного государства Беларуси и России ведется работа по синхронизации законодательств обоих государств.

Приложения 1-4 читайте на сайте bkpt.by

Руководители левопатриотических общественных объединений Белоруссии, образовавших Координационный Совет «ЕДИНСТВО»,

В.В. ДРАКО, Председатель Республиканскогосовета Общественного объединения «За демократию, социальный прогресс и справедливость», депутат Палаты представителей Национального собрания РБ I созыва, председатель комиссии по информационной политике и взаимодействию с общественными объединениями Парламентского Собрания Союза Белоруссии и России (1997 – 2000 гг.)
В.Б. ЗЕЛИКОВ, Председатель Республиканского

В.Б. ЗЕЛИКОВ, Председатель Республиканского Гражданского Комитета Патриотического общественного объединения «Отечество»

Л.Е. ШКОЛЬНИКОВ, Секретарь-координатор Республиканского общественного объединения «За Союз и коммунистическую партию Союза»
Г.И. СИМАНОВСКИЙ, Секретарь Координационного

Г.И. СИМАНОВСКИИ, Секретарь Координационного Совета «ЕДИНСТВО», образованного левопатриотическими общественными объединениями Белоруссии г. Минск, 14.06.2021

Обзор сообщений СМИ по событиям в Белоруссии

Евросоюз ввел санкции против Белоруссии

Об этом говорится в заявлении Совета ЕС, опубликованном 24 июня. Санкции затрагивают нефтяной сектор, продажу хлористого калия, а также ограничивают доступ к рынкам европейского капитала.

«Совет сегодня ввел новые ограничительные меры против белорусского режима в ответ на эскалацию серьезных нарушений прав человека в Белоруссии, жестокие репрессии в отношении гражданского общества, демократической оппозиции и журналистов, а также на принудительную посадку самолета Ryanair в Минске 23 мая и связанное с этим задержание журналиста Романа Протасевича и Софьи Сапеги», – говорится в сообщении.

Постпреды ЕС согласовали секторальные санкции против Белоруссии.

Секторальные санкции против Белоруссии предполагают:

Запрет на продажу, поставку или передачу оборудования, ПО и технологий для мониторинга, а также перехвата телефонной связи и интернета.

Запрет на продажу, поставку или передачу товаров двойного назначения, которые могут использоваться Минском в военных целях.

Запрет торговли с белорусскими производителями нефтепродуктов и калийных удобрений, а также товаров для производства табачной продукции.

Ограничение доступа к рынкам капитала ЕС страхование и перестрахование белорусского правительства, государственных органов.

Запрет на финансирование проектов белорусского госсектора со стороны Европейского инвестиционного банка. Государства – члены ЕС должны ограничить участие в белорусских госпроектах своих банков.

Европейским организациям запрещается пользоваться финансовыми инструментами, инвестиционными услугами и переводными ценными бумагами Беларусбанка, Белинвестбанка и Белагропромбанка.

Белоруссия ответила на санкции ЕС

Lenta.ru, 28 июня 2021

Белоруссия приняла меры в ответ на санкции, введенные Европейским Союзом (ЕС) в отношении республики. Об этом сообщается на сайте Министерства иностранных дел (МИД) Белоруссии.

В ведомстве заявили, что вызвали главу представительства ЕС в Белоруссии Дирка Шубеля в связи с «беспрецедентными ограничительными мерами» ЕС. В ходе встречи белорусская сторона сообщила об «абсолютной неприемлемости применения санкций как инструмента давления на суверенное и независимое государство».

Представителю ЕС предложили выехать в Брюссель, чтобы донести до европейских политиков позицию Белоруссии. Кроме того, для консультаций в Минск был отозван постоянный представитель республики при ЕС.

Белоруссия также заявила о приостановке действия Соглашения о реадмиссии с EC. «Мы не можем выполнять свои обязательства в рамках данного Соглашения в условиях введенных Евросоюзом санкций и ограничений. С глубоким сожалением констатируем, что вынужденная приостановка действия Соглашения негативно скажется на взаимодействии с Евросоюзом в сфере борьбы с нелегальной миграцией и организованной преступностью», - заключили в МИД Белоруссии.

В ответ на санкции белорусская сторона запретила въезд в республику «представителям евроструктур» и гражданам ЕС, которые «содействовали введению ограничительных мер». В МИД Белоруссии понадеялись, что «должностные лица ЕС и его государств-участников осознают ущербность и бесперспективность решений о применении силового подхода» в отношении страны.

Ранее МИД Белоруссии приостановил участие страны в программе EC «Восточное партнерство».

К санкциям уже подключились Великобритания, Канада и США.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКПБ

по персональному делу Левченко Сергея Анатольевича

Секретариат ЦК ВКПБ 24 апреля с.г. дал объективную оценку антипартийного поведения С.А. Левченко.

За раскольничество и утрату доверия товарищей С.А. Левченко был освобождён от обязанностей Секретаря ЦК по оргпартработе и выведен из состава Секретариата ЦК ВКПБ и Центрального Комитета ВКПБ. Секретариат ЦК ВКПБ обязал С.А. Левченко сдать всё общепартийное имущество в ЦК ВКПБ - Секретарю С.В. Христенко.

Принцип демократического централизма, как закреплено в Уставе ВКПБ, означает безусловное выполнение всеми принятого решения.

С.А. Левченко в нарушение Устава ВКПБ (пп. в) и д) § 5, п. в) § 9, §§ 21, 24 и 40) не выполнил Постановление Секретариата ЦК от 24 апреля с.г. и присвоил себе имущество партии, которое было ему доверено. В частности, ноутбук Н.А. Андреевой, членские билеты (тысяча штук) и членские значки для ведения кадровой работы.

Секретариат ЦК ВКПБ является руководящим органом партии между Пленумами ЦК и его решения обязательны для всех (§§ 31, 33 Устава партии).

Стоит напомнить Левченко, что демократия не есть беспредельная болтовня и навязывание к обсуждению тем, по которым уже приняты объективные решения. И.В. Сталин говорил, что «Внутрипартийная демократия есть поднятие активности партийных масс и укрепление единства партии, укрепление сознательной пролетарской дисциплины» (Соч., т. 8,

Таким образом, Левченко, как правильно было отмечено Секретариатом ЦК, сознательно и преднамеренно нарушает Устав партии и подрывает партийную дисциплину.

Постановлением Секретариата ЦК от 1 июня 2021 г. оформление членских билетов поручено Секретарю С.В. Христенко.

С.В. Христенко в предельно уважительной форме потребовал переслать в ЦК общепартийное имущество (письмо от 04.06.21), при этом он предложил с целью облегчения пересылки оплатить почтовые расходы, на что Левченко ответил наглым отказом.

Левченко, таким образом, сознательно срывает организационно-кадровую работу ЦК ВКПБ.

Известно, что бывший Секретарь ЦК Н.А. Дектяренко присвоил себе архивы Н.А. Андреевой, архивы, которые по своей ценности не имеют себе равных в постсоветской истории коммунистического движения не только России. С.А. Левченко, присвоив себе ноутбук Н.А. Андреевой, таким образом препятствует хотя бы частичному восстановлению этих архивов. Напомним ему также, что присвоение имущества партии несовместимо со званием коммуниста.

Чтобы расположить к себе лично преданных ему или не разобравшихся в сути конфликта, Левченко рассылает клеветнические сообщения по Ватсапу и смс-сообщения руководителям партийных организаций, членам партии и активу ВМГБ, обрабатывает их по телефону, сея недоверие партийного актива к Секретариату ЦК ВКПБ и инициируя раскол в Центральном Комитете ВКПБ и партии в целом.

С.А. Левченко за спиной Секретариата ЦК и Центрального Комитета партии создал в Viber («Вайбер» - приложение, которое позволяет общаться через интернет по телефону) чат «БОЛЬШЕ-ВИСТСКАЯ ИДЕОЛОГИЯ», в котором ведёт по сути псевдобольшевистскую пропаганду.

С.А. Левченко совсем недавно покинул ряды оппортунистической КПРФ и вступил в ВКПБ (апрель 2017 года), поэтому он не прошёл в достаточной мере школу большевистской борьбы в составе ВКПБ, не принимал должного участия в выработке позиции ВКПБ по различным вопросам современной политики. Он не способен, при всём его желании, обеспечить преемственность курса ВКПБ (Андреевой), т.к. для этого необходимы не только знания основ марксизма-ленинизма, но и тех документов, которые наработаны за прошедшие тридцать лет, а также осведомленность о накопленном опыте за прошедший период. В августовском постановлении ЦК ВКПБ об увековечивании памяти Н.А. Андреевой отмечалось: «В настоящее время в руководстве ВКПБ отсутствует личность, сравнимая с Н.А. Андреевой по политическим, личным и деловым качествам», и за это постановление голосовал также С.А. Левченко. Теперь же он, как и Дегтяренко, видимо, возомнил себя «гениальным теоретиком» и решил создать своё «удельное княжество». Но это будет отнюдь не ВКПБ (Н.А. Андреевой), а жалкая её имитация, далекая от большевизма, которая в конце концов уйдёт в небытие.

С.А. Левченко закрыл доступ в созданный им чат Секретарям и членам ЦК, таким образом, поставив его вне контроля партии. Всё это убедительно говорит о том, что Левченко встал на путь фракционности и формирования группировок в партии, что является недопустимым (§ 21 Устава ВКПБ) и ведёт к расколу и разрушению партии.

Генеральный Секретарь ЦК ВКПБ Н.А. Андреева особо предостерегала нас, членов ВКПБ:

- «Не следует только забывать, что мы – Всесоюзная Коммунистическая партия Большевиков, единственно подлинно революционная партия, неукоснительно отстаивающая марксистско-ленинские принципы, и потому строжайшее выполнение Устава партии для нас есть необходимое условие единства партийных рядов» (Будущее за социализмом. Ленинград, 2018,

 «Чтобы работать продуктивно в современных архисложных условиях, мы должны отсекать всё и вся, что мешает нашей борьбе, отсекать тех, кто пытается расколоть партию на фракции и группировки» (Будущее за социализмом», Ленинград, 2018,

Пленум ЦК ВКПБ, рассмотрев принятое 24 апреля с.г. Секретариатом ЦК ВКПБ Постановление о Левченко Сергее Анатолье-

ПОСТАНОВИЛ:

1. Подтвердить правильность Постановления Секретариата ЦК о Левченко Сергее Анатольевиче (24.04.2021) и утвердить его, поскольку обсуждение показало осуждение участниками Пленума его позиции, позиции, направленной на развал партии.

2. За действия, направленные на раскол партии, ведение внутри партии антипартийной работы, за предательство интересов партии – исключить Левченко Сергея Анатольевича из рядов ВКПБ. Партийный билет сдать в ЦК ВКПБ. Иркутской областной организации ВКПБ провести отчётно-перевыборное собрание и о принятых решениях сообщить Секретариату ЦК ВКПБ.

3. Обратиться ко всем членам партии и сочувствующим с настоятельной рекомендацией не отвечать на антипартийные по своей сути сообщения, телефонные звонки и корреспонденции исключенного из партии С.А. Левченко.

4. Опубликовать в ЦО ВКПБ (№ 7-8) и на Центральном сайте ВКПБ Постановление Секретариата ЦК ВКПБ о Левченко Сергее Анатольевиче от 24.04.2021 и данное Постановление Пленума

ЦК ВКПБ, 26 июня 2021 г.

Из обзора рабочего движения в конце марта – мае 2021 г.

Стачка в Нижегородской (Горьковской) области

27 марта 2021 года строители федеральной трассы M-12 «Москва-Казань» приостановили работу из-за невыплаты зарплат. Компания нанимает людей на несколько дней, после чего «кидает» на деньги. Рабочих под выдуманным предлогом увольняют, при этом не оплачивая смен.

Рабочим угрожали убийством, если те обратятся в СМИ или правоохранительные органы. По словам прораба, если и не убыот, то обещали покалечить и обеспечить жизнь на костылях.

Забастовка водителей в Петербурге

(**Ленинград**) 29 марта несколько десятков водителей строходить на работу из-за низкой оплаты труда. Они собрались на одном из складов и заявили о забастовке. На переговоры с ними вышло руководство компании, которое после утренней забастовки приняло решение поднять тарифную ставку во-

Пикет в Новосибирске 11 апреля 2021 года в Ефремовском сквере Новосибирска состоялся пикет в защиту завода «Тяжстанкогидропресс». В акции протеста приняли участие около 40 работников и ветеранов предприятия. Завод по выпуску тяжелых станков и гидропрессов находится на грани закрытия. Все сотрудники предприятия получили уведомления о готовящемся сокращении. В марте на предприятии за долги отключили электроэнергию, а в начале апреля из-за состояния кровли закрыли один

На пикете работниками и ветеранами предприятия составлено обращение к органам власти, политическим партиям с призывом оказать помощь в сохранении предприятия тяжёлого станкостро-

Забастовка в Сахалинской области

21 апреля рабочие ООО «СПИРО» (г. Северо-Курильск) отказались выйти на работу, обвинив руководство компании в задолженности по зарплате и плохих условиях проживания.

Протест строителей заставил зашевелиться межведомственную комиссию под руководством областного министра строительства. Специалисты сразу же выявили нарушения строительных и безопасности, а также факты ненадлежащих условий проживания рабочих и невыполнения предписаний государственной инспекции строительного

Фирма сразу же нашла и перечислила своим сотрудникам 12 млн. руб., тем самым полностью погасив задолженность по дополнительным начислениям за два месяца работы - с февраля по март. Выплата за апрель уже началась и должна была завершиться до 15 мая.

Забастовки в Казахстане

7 мая рабочие подрядной организации, обслуживающей американо-казахстанскую компанию «Тенгизшевройл», победили! Забастовка рабочих «Казстройсервис» началась 6 мая и длилась два дня на месторождении Тенгиз в Атырауской области и в ней участвовала почти тысяча человек.

Бастующие требовали повышения зарплаты и выплат за переработку, улучшения условий труда и проживания в вахтовом посёлке, а также решения проблем с питанием. Кроме этого, протестующие требовали уволить наиболее ретивых менеджеров, которые буквально собирали дань с рабочих или брали взятки при трудоустройстве новых специалистов.

В итоге зарплаты нефтяникам «Казстройсервис» подняли в среднем с 250-300 тысяч тенге до 450-ти. За работу в период карантина рабочим будут выплачивать в полтора раза больше обычного тарифа. Кроме этого, хозяева компании заверили, что привлекут к ответственности менеджеров среднего звена, которые допускали произвол в отношении рабочих и занимались незаконными поборами.

Рабочий Первомай в Греции

На крупных забастовочных митингах, которые прошли в Афинах, Салониках, Патрах, Пирее, а также в десятках других крупных городов Греции в рамках празднования Рабочего Первомая, громко раздавались призывы «Нет 10-часовому рабочему дню», «Руки прочь от профсоюзов», «Меры по охране здоровья народа».

Историческим вызовом для всех трудящихся Греции является то, что спустя 135 лет со дня забастовки рабочих в Чикаго, которые выдвинули требование о 8-часовом рабочем дне, правительство на законодательном уровне устанавливает 10-часовой рабочий день, препятствует деятельности профсоюзов для того, чтобы навязать гробовое молчание.

Читайте нашу газету в ИНТЕРНЕТЕ на сайте ЦК ВКПБ: http:/www.vkpb.ru/ (смотрите на данном сайте раздел газеты «ВПЕРЁД»).

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ «ВПЕРЁД»!

Продолжается подписка Стоимость подписки составляет на один месяц 0,60 бел. руб., на три месяца – 1,80 руб.

Деньги высылать по адресу: 220131, г. Минск, ул. Мирошниченко, д. 9, кв. 203

> **ЗЕЛИКОВУ** Василию Борисовичу. Телефоны:

гор. +375-17-394-99-82, моб.+375-29-863-72-70.

«ВПЕРЁД»

Газета выходит с августа 1993 года. ЦБУ №2 ОАО «Паритетбанк» в г. Минске P/c BY80POIS30130111837301933001 Код банка: POISBY2X УНП 100233809 Адрес банка: г. Минск, ул. Гамарника, 9/4

Учредитель ЗЕЛИКОВ Василий Борисович

Адрес редакции:

220131, г. Минск, ул. Мирошниченко, дом 9, кв. 203 Подписано к печати 29.06.2021 г. Заказ 2911.

Газета публикует материалы авторов, мнения которых не всегда совпадают с мнением редакции. Авторы несут ответственность за достоверность фактов. В публикациях сохраняются стиль и орфография авторов. Редакция не ведет переписку с читателями. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Алреса для переписки: 220131, г. Минск, ирошниченко, 9, кв. 203 Тел. 8 (017) 394-99-82, моб. тел. 863-72-70 (МТС) F-mail: zelvas@tut.by Тел. 8 (017) 300-58-95